

13个重点产业链1248家企业实现营业收入1252.0亿元 “链”就泰安高质量发展活力

本报讯（最泰安安全媒体记者 毕凤玲）上半年，市工业推进办坚持链式思维发展思路，全市各级工业推进机构认真落实新型工业化强市战略，坚持登高望远、奋力争先，聚焦“招大引强、做大做强”目标，全力实施“五大比拼、两大问效”等攻坚措施，全市工业经济实现稳定增长，链内企业营业收入略有增长，发展稳中向好。记者从市工业推进办了解到，13个重点产业链1248家企业实现营业收入1252.0亿元，同比增长0.5%，高于全市规上企业平均水平2.5个百分点，占全部规上工业营业收入比重为88.6%，占全部制造业营业收入比重为102.3%。

上半年，我市工业生产势头良好，投资、税收延续高速增长态势。其中，民营工业企业已成为支撑全市工业经济发展的中坚力量。上半年，全市民营工业增加值同比增长14.7%，增速高于规上工业平均水平2.6个百分点，民营占全部规模以上工业比重达73.3%，拉动规上工业增加值增长10.5个百分点。

随着新型工业化强市战略深入推进，大批工业项目加快建设速度，全市工业投资增势好于预期，工业投资相关指标全部实现高速增长，增幅均居全省前两位。从投资结构看，工业投资占全部投资比重为37.1%，占比较上年同期提高5.1个百分点。工业

投资同比增长27.5%，增速高于全市17.6个百分点；其中，制造业投资同比增长34.7%，增速高于工业投资7.2个百分点。

从产业链目标完成率来看，13个重点产业链工业固定资产投资全年目标完成率为58.5%，取得时间过半，任务超半的良好成绩。其中各产业链上半年目标完成146.2%，分别为：纺织服装237.8%，高端化工233.4%，数字经济203.4%，新能源168.0%，医药及医疗器械155.7%，新型建筑材料149.4%，现代食品144.8%，有色金属材料132.2%，汽车及零部件117.3%，矿山装备及工程机械116.9%，高性能纤维及复合材料100.4%，输变电装备及电线电缆91.6%，出版印刷89.0%。

从完成工业投资贡献率来看，13个重点产业链中新能源、有色金属材料、高端化工、现代食品、医药及医疗器械、矿山装备及工程机械6个产业链完成投资占比超过8%，对全部产业链固定资产投资贡献拉动较大。

项目储备滚动接续，后程发展强劲有力。随着“五大比拼、两大问效”“五大攻坚突破”行动扎实开展，招商引资和技改扩规项目建设持续提速，产业链策划项目“蓄水池”不断壮大，新签约和新开工项目形成新支撑点，确保产业链项目

投资接续不断、后劲有力。

从项目策划看，二季度，13个产业链新策划符合重点策划项目入库标准的项目319个。其中策划项目30个的产业链有3个，分别是：矿山装备及工程机械、高端化工、数字经济产业链；策划项目20个以上的产业链有6个，分别是：汽车及零部件、出版印刷、新能源、医药及医疗器械、高性能纤维及复合材料、纺织服装产业链，分别策划项目29个、29个、29个、29个、28个、22个。

从项目签约看，二季度，13个产业链新签约项目156个，新签约项目合计到位资金41.5亿元。其中现代食品产业链新签约项目达到30个；新签约项目10个以上的产业链有8个，分别是高端化工、矿山装备及工程机械、汽车及零部件、新型建筑材料、出版印刷、新能源、高性能纤维及复合材料、医药及医疗器械产业链，分别新签约项目17个、15个、13个、12个、12个、12个、11个、11个。

从项目开工看，二季度，13个产业链新开工项目133个。其中新开工项目10个以上的产业链有8个，分别是汽车及零部件、新型建筑材料、数字经济、新能源、矿山装备及工程机械、高性能纤维及复合材料、现代食品、高端化工产业链，分别新开工项目19个、17个、17个、14个、11个、11个、11个、11个。

“四新”经济增加值 增速居全省第4位

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨文洁）记者从市统计局了解到，上半年，全市“四新”经济实现增加值499.8亿元，占GDP比重29.5%，名义同比增速11.7%，增速居全省第4位。

今年以来，全市深入实施新旧动能转换重大工程，以“四新”“四化”为主攻方向，聚焦战略性新兴产业、高技术产业、电子商务等重点领域，大力发展新技术、新产业、新业态、新模式，着力推进云计算、物联网、大数据等信息技术与各行业各领域深度融合。“四新”经济蓬勃发展，成为引领经济发展的重要支撑力量。

降低参保人员生育成本 住院分娩定额补助提高

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨文洁）8月10日，市医保局印发《关于贯彻落实泰发〔2023〕9号文件优化生育保险政策的通知》文件，进一步优化生育政策，降低参保人员生育成本，提高我市参保人员生育保障水平。

与往年居民生育按缴费档次支付住院分娩待遇不同，此次调整，提高了城乡居民参保人员住院分娩定额支付标准，将城乡居民医保参保人员一孩、二孩、三孩住院分娩医疗费医保支付标准分别提高到1300元、1500元、3000元。

同时，规范参加生育保险男职工的未就业配偶生育保险待遇标准。参加生育保险男职工的未就业配偶，已参加居民医疗保险的，按居民医疗保险政策享受生育待遇，未享受生育医疗费待遇的，按照职工生育医疗费定额标准的50%享受生育补助金。需要注意的是，居民医保待遇与职工生育保险待遇不重复享受。《通知》自2023年7月5日起执行。

泰安首家公用型保税仓正式投入运营

本报讯（最泰安安全媒体记者 毕凤玲）近日，从国外进口价值近百万美元的印刷设备顺利存入泰山基业公用型保税仓库，标志着泰安首家公用型保税仓正式投入运营。

“泰山基业公用型保税仓库的建成使用，不仅保障了重点补链项目美国冠龙智能绿色印刷顺利落地，还为公司的业务发展填补空白和实现突破。”泰山基业开发建设有限公司相关负责人表示。

为进一步提高泰安出版印刷小镇国际化发展水平，填补泰安市印刷设备制造销售等环节的空白，泰安高新区管委会积极引进美国冠龙

智能绿色印刷项目。据了解，该项目日常运营进口资源较多、跨境贸易需求广，预计3年内实现销售收入22亿元，保税仓储业务需求明显，在适当区域建立保税仓是项目落地的首要条件和前提。围绕该项目，泰安海关靠前谋划、稳步推进，成立“关地企”三方专班，聚焦保税仓建设，提级统筹要素保障，形成领题破题、攻坚突破强大合力，不到4个月的时间就完成相关手续的报批审核工作，开创了辖区首个公用型保税仓建设先河。

“整个过程中，我们将保税仓申报工作列为年度重点突破性工

作，安排专人指导泰山基业保税仓库完成电子监控系统、WMS仓库管理系统、海关单一窗口申报等三大类24项申报、验收等业务资料的准备工作，专业化指导和高标准预审，确保了济南海关验收顺利通过。”泰安海关党委书记、关长徐五通说，保税仓的建成启用，利于外商把泰安及周边地区企业所需的进口原料集中存放到保税仓库，企业缩短了进口设备、原料、物资等采购时间和资金占用时间，有效提高进出口贸易效率，改善泰安进出口企业经营环境，为发展泰安进出口贸易、提升经济外向发展打下坚实基础。

本报正式推出“家有喜事”公告服务

喜事将近的泰安人可以登上泰山晚报来官宣您的喜讯和幸福啦！本报正式推出“家有喜事”公告服务，让报纸留住幸福瞬间，让整座城市见证你们的爱。

不管是结婚、生日、聚会、毕业、升学，还是告白、求婚，或者是爱的纪念日，所有的喜讯我们都能满足您登报官宣的需求。

泰山晚报“家有喜事”业务部经理 联系电话：15315285969
地址：泰山大街333号泰安传媒大厦A座 15318120968

